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% File: zad.tex %  Created: Sun Oct 23 03:00 PM 2011 C % Last Change: Sun Oct
23 03:00 PM 2011 C documentclass[10pt]{article} usepackage{amssymb}
usepackage{amsmath} usepackage{amsthm} textwidth 16cm textheight 24cm oddsidemargin
Ocm topmargin Opt headheight Opt headsep Opt usepackage[polish]{babel}
usepackage[utf8]{inputenc} usepackage[T1]{fontenc} usepackage{polski} usepackage{import}
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newtheorem{thm}{Twierdzenie}[section] newtheorem{cor}[thm]{Wniosek}
newtheorem{lem}[thm]{Lemat} newtheorem{defn}[thm]{Definicja}
newtheorem{tozs}[thm]{Tozsamo$¢} newtheorem{hyp}[thm]{Hipoteza}
newtheorem{useless}[thm]{} newenvironment{sol}[1][Rozwigzanie. ]{ vskip 3mm
noindentemph{#1} } {hfillpar} deflabelproblem{sectionID{}theproblem{}}
newcounter{problem} newenvironment{problem}[1][Zadanie]{ stepcounter{problem} vskip
3mm noindent{textsc{bfseries #1 labelproblem}}\} {hfillpar} defabs #1{leftvert #1rightvert}
renewcommand{angle}{sphericalangle} renewcommand{vec}[1]{overrightarrow{#1}}
renewcommand{leq}{legslant} renewcommand{geqg}{gegslant} renewcommand{dots}{ldots}
Y%subimport{../}{style.sty} subimport{./}{style-poprawki.sty} %include{style}
defheadpicture{pi_roger.jpg} defauthor{Joachim Jelisiejew} defdate{25 pazdziernika 2011}
defbareroger{includegraphics[height=1em]{jolly-roger-mat}} defroger{ hbox{bareroger{}} }
usepackage{multicol} begin{document} section{Nieréwnoéci I} setcounter{subsection}{1}
subsection{Starsi} defsectionID{S} emph{Test na intuicje: wstaw znaki w~jak najwiekszej
iloéci ponizszych podpunktow w~ciagu 15 min.~Sprawdz, ile Twoich odpowiedzi byto
prawdziwych. W~przypadku, gdy nie umiesz wybraé jednej opcji, wybierz dwie.}
begin{problem}  Wszystkie zmienne w~nieréwnos$ciach sg rzeczywiste dodatnie. We
wszystkich ponizszych nieréwnosciach zastap bareroger{} jednym ze  znakoéw: $geq, leq, $.
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begin{itemize} item Wstaw $geq$ lub $leg$, jezeli uwazasz, ze otrzymana w~ten

sposéb  nieréwno$c¢ jest prawdziwa. item Wstaw $$ jezeli uwazasz, ze zaréwno po
wstawieniu $geg$ jak i~$leg$ otrzymamy nieprawdziwg nierowno$¢.  end{itemize}

Uzasadnij odpowiedz. begin{multicols}{2} begin{enumerate} item $frac{1}{a"3} +
frac{1}{b"3} + frac{1}{c"3} roger frac{9}{a"3 + b"3 + c"3}$  item $frac{4}{3}left(a*2 + b"2
+cM2right) + 2roger2(a+ b +¢c)$  item $frac{2}{a} + frac{2}{b} + frac{2}{c} roger
frac{a+c}{b"2} + frac{b+a}{c"2} + frac{c+b}{a"2}$ item $2(a + b + c) roger frac{4bc}{b+c} +
frac{4ca}{a + c} + frac{4ab}{a+b}$ item $2left( a + b + c right) roger frac{4a”2}{b +
c} + frac{4b”2}{a + c} + frac{4c"2}{a + b}$  item $a”*3b + b"3c + ¢"3d + d*3a roger 4abcd$
end{enumerate} end{multicols} begin{enumerate}  setcounter{enumi}{6} item $a’3b +
b"3c + ¢"3d + d"3a roger a*2dc + b*2ad + c"2ba + d*2cb$ item Jezeli $abcd=1$ to
$left(frac{1}{a"2} + frac{1}{b"2} + frac{1}{c"2} + frac{1}{d"2}right)left(a"2 + b"2 + c"2 +
d”2right) roger 16$  item Jezeli $abcd=1$ to $frac{1}{a"2} + frac{1}{b"2} + frac{1}{c 2} +
frac{1}{d"2} roger a"2 + b"2 + c"2 + d"2$ item $3left(a”3 + b3 + c 3right) + frac{1}{a} +
frac{1}{b} + frac{1}{c} roger 2big(a(b+c) + b(a+c) + c(a+b)big)$ end{enumerate}
end{problem} emph{K.K. (rozwiniecie na kétku)} begin{problem}  Niech $a_1,dots,a_n$
bedg dodatnie, niech $S:=a_ 1 +a 2 + dots + a_ n$. Udowodni¢,ze [ sum_{i=1}"n
frac{a_i}{S-a_i} geq frac{n}{n-1}. ] end{problem} begin{problem}  Niech $a, bin left(0,
frac{1}{2}right)$. Udowodni¢, ze [  sqrt[2011]{ab} + sqrt[2011]{b(1-a-b)} +
sqrt[2011]){(1-a-b)a} leq  sqrt[2011]{3"{2009}}. ] end{problem} begin{problem}  Liczby
$a_1,dots,a_n$ sg dodatnie. Udowodnij,ze [ prod_{i=1}"n (1 + a_i) leq sum_{i=0}"n
frac{left(a_1 + dots + a_n  right)*i}{i’}. ] end{problem} end{document}

2/2



